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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség: Előfizetési díj:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 fr 
illető közlemények küldendők. | s Hirdetéseket

Megjeleli minden vasárnap reggel. a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szériát számit.
Kéziratok nem ad a nak vissza. j Bgyes szám. ára, S Irr.

Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az elíídza 

tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bélyegdij minden hirdetés után 30 

Nyilttér petit sora 30 kr

Programm.
Innen onnan négy éve lesz an­

nak a midőn községünkben az ad­
digi békés élet megháboritva, a 
szenvedélyek felkorbácsolva lettek s 
az óta igazán, de igazán nyögünk 
alatta.

Volt itt valaha jobb idő is és 
akkor is szintén voltak pártok, de a 
községi életben, a község konnányza 
tában mindenik párt előtt csak egy 
czél lebegett: felvirágoztatása boldo- 
gitása a községnek.

Most azonban szakadatlan lám 
czolatárn ébredünk a küzdelmeknek. 
A közéletnek egy rettenetes bakté­
riuma pusztít itt. A piszok, a rága­
lom.

Hová egyenes utón nem tud be­
hatolni ott van készen, kész táma­
dásul a rágalom.

Az erős tölgy szembeszáll a tom­
boló vészszel. a ezikázó villámmal, 
de megöli a közönséges szú, melyet 
verőfényes napon hízelgő harmatcsepp 
oltott törzsébe.

Attól elfonyad levele, elszárad­
nak gályái s rövid idő alatt rom lesz 
az egész.

Ez az a komisz nyavala, mely 
fényes diadalát ma üli felettünk.

Nincs már ná'uuk a közélet te­
rén szereplő egyetlen ember aki 
sárba, vagy piszokba ne ti por látott 

'vv-ólna s ny ti portálnék mindannyiszor, 
vTrhrbányszor a küzdelembe álló pár­
tok egyike vagy másika érdeke úgy 

! kívánja
Hol vannak a régi jó idők ! ?
A személyes harcz, vagyis in­

kább a személy elleni harcz lépett 
ma már a tárgyilagos küzdelem he­
lyére.

A baj nagy, a baj általános és 
veszélyes.

Aki csak egy kicsit kiemelkedik 
a sokaság közül: annak feje felett 
ott lebeg az irigység átka, a rága­
lom fulasztó csirája. Ezek a baktéri­
umok legsúlyosabb rákfenéi várme­
gyei és községi közéletünknek.

Az a küzdelem melyet a mai köz- 
j élet megtámadásaival szemben vívni 
I kell, nem lelkesít.

Hiszen ezekben a küzdelmekben 
nem diktálhat az elv.

Megbénítja ez a kilzelem a köz­
ségi életet, megakaszt bennünket fej- * 1 
lődésünkben, az egész csak óriási 
hátránynak szülője az adófizető pol­
gárságra, a nagyközönségre.

Amidőn ennek a lapnak idergle- j 
nes szerkesztését átvettem, teljesen ;

csak azon czél vezérelt, hátha sike­
rülne a személyeskedések félrodobá- 
sával községünkben a békét, azt a 
rég óhajtót egyetértést megterem­
tenem

És ha 'az ellen oldal által tett 
ajánlat valóban komoly, miben ké­
telkedni nem akarok, künnyü lesz a 
munkám s már is megalkotódnak ve­
hetjük azt, a mi kezdve a főispánon 
le a legutolsó számottevő emberig vár­
megyénkben mindenkinek régi óhaj­
tása : a békét.

Mi adjuk a példát tehát, vissza­
térünk közéleti harcsainkban az objek­
tivitásra, de egyszersmind elvárjuk, 
hogy mások is követni fognak ben­
nünket.

Lapunk előfizetőinek s községünk 
adófizető polgárainak érdekei, ezután 
is szemünk előtt fognak lebegni.

Az esetleges visszaélések ezután 
sem fogják kikerülni figyelmünket, 
le fogjuk arról a leplet rántani kö­
nyörtelenül jövőben is, kerülve azon­
ban a személyeskedést, tisztán a tár­
gyilagos kritika által törekszünk el­
érni a jobbat.

Adja isten, hogy a meg kezdett 
munka jóeredméuyuyel végződjék.

Blázsik Mihály.

A „CSONGRÁDI LAP" TAfiCZÁJA
ZKZá,nilc"u.lá,r íb tárcza.

Mintha megállt volna a nap : folytono­
san tart, növekszik a liősóg. Még az utszéli 
akác.zok is izzadnak eb’ a bolond melegben. 
Csak Pozsárnak nincsen melege, mint kis 
király sétál a magas állványokon, osztja mes­
teri parancsát s ha kell: cselekszik maga is.

Es az uj kaszinó épül, szépül napról- 
napra. Őszre, ha az Isten éltet, mindnyájan 
bele is költözünk rendre. A nyáron könnyen 
férünk a jelenlegi helyiségben is. Többnyire 
csak négyen Vagyunk a rendes látogatók!

U. ni. Gröber, a csinos adótiszt : Reiner, 
ki a patikusokkal nem a legjobb viszonyban 
van ; aztán Sándor, a kaszinói szolga s 
végül vagyok ón, a plagizátor.

Reiner és Gröber, Laczi bátyánk bosz- 
szanlására, örökösen pikettiroznak. Sándor 
olvassa az Egyetértés apró hirdetéseit ; én 
meg merengek n billiard asztalon,

Van is rajta mit merengeni. Elképze­
lem, mintha az volna az öt földrész kiterített 
térképe. A flastromokkal illusztrált helyek 
képviselik rajta a hegyeket, folyókat, tenge­
reket. Roscnhergfelőli belső sarkán egy e Isii - 
lyedt világrész látható. Az mindegy, ha el is 
van siilyedve, még is látható.

Majd kisétálok nyári mulató helyünkre, 
a nópkertbc. Rt is találok embereket. Piroska, ,

! Szőke, Krnxner, Gulyás úr (alias Bogyó) stb. 
mind itt vannak. Folyik a ramsli változó 
szerencsével. A hőséget pedig ellensúlyozzák 
a jégbe hűtött sörrel. Csak Szláviknak borús 
olykor a képe. Sóvárogva néz Szentes felé : 
lesi-várja a színészeket. S mire ezek a ká­
nikulám sorok napvilágot látnak, itt lesznek 
azok is. Nyári arénánk uien fog élénkülni, 
zajos, vidám lesz a népkert. Csak minél töb­
ben látogassanak is ide. Hogy Szláviknak jó 
söre van, elére elárulhatom Pesti Ihászt 
pedig jobban ismeri városunk közönsége, 
semhogy dicséretemre szorulna.

Czudar meleg van. Okvetlen le kell 
mennem a tiszai fürdőbe. Itt is élénk az élet. 
Elszántan fürdik a szenvedő publikum, Ki 
bent a kasban, ki pedig a szabad Tiszában,

i Már a milyen tudománya van a fürdéshez.
Vannak ugyanis jó fürdó’zők és rosszul 

fó’rdők. Jól fürdőnek azok, a kik úszni tud­
nak és rosszul fürdőnek azok, kik nem tud­
nak úszni. Ez utóbbiak csak a kasokban 
legénykednek, hol olyan lubiczkolást visznek 
véghez, minthacsak _ók találták volna föl az 
úszást. Menekül is közeliikből a ki csak úszni 
tud ki a szabadba.

Végre, miután eléggé kibámultam ma­
gam, hazatérek. Nyáriasau öltözve Ichovoro- 
dek a díványra s agyamban merész tervek 
sziilomlenek. Azon gondolkozom, hogy miként 
lehetne elviselhetőbbé tenni az emberiségre 
a nyarat.

Czélszcrü volna olyan omnibusz kocsi- 
j kát készíteni, melyeknek az oldalát jéggel 

bélelnék. Egy ilyen kocsiba beülnének vagy 
hatan s vígan folytathatnák a ferblizést. Ka­
lap helyett meg búvár harangot kellene a fe­
jen viselni, melyben jégbe hütött dupla már- 
cziusi volna s ez csövön vézettetnék a száj­
hoz. Útközben, mikor tetszenék, inni is 
lehetne.

A viseletben is lényeges változást kén’ 
eszközölni. De ezt már nem sorolom elő, mert 
nekünk, tanítóknak, úgyis kevés a fizetésünk 
s nem haladhatnánk a divattal, a mi okvet­
len bekövetkeznék, ha elárulnám a titkot. 
Hanem üdvös volna, ha jövőre minden tanító 
dupla fizetést kapna. Most a hosszú, káui 
kulária napok alatt a rövid fizetésből nem 
lehet kijönni. Ajánlom ezt a körülményt az 
intéző körök szives figyelmébe.

Most már befejezem kánikuláris tár- 
i czámat, mert nem tudok semmi okosat Írni 

eb’ a bolond melegbe. Végül teszek 5 csilla - 
I got, melyek jelképezik azt az 5 üveg pezs­

gőt, a mit Bagi Zsiga nyert a biró úrtól. 
Nem tudom, engem meghivnak-c a fogyasz­
tására ? Mivel hogy ha én nem vagyok, 
Zsiga úv sem nyerhetett volna 5 üveg pezsgőt, 

*****

Plagizátor.
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A szünidő.
Elhangzott a ,Te Deiim landá-

mus.
Csendes megnyugvással szivük­

ben mondták el a tanítók a hálaadó 
éneket. A gyermekörőm megelégedett 
■sugára ragyogott a tanuló ifjúság ar- 
c-zillatján. Tanító és tanítvány boldog 
egyaránt. A kötelesség erkölcsi szó 
zata él a keblekben. Ez ösztönzötte 
kitartásra, türelemre, lelkesedésre pá­
lyája iránt a tanítót, az ismeretek 
elsajátítására pedig a tanulót.

Most már el van érve a czél. 
Egy év pörgött le az idő rokkáján, 
egy évvel kevesebb az emberi élet, 
egy évadta tapasztalattal haladtunk 
a tökéletesedés felé. Mindeneket te­
kintve : Istené a dicsőség. 0 adott 
erőt, munkakedvet, gyönyört a mun­
kában, kitartást a őzéi elérésére.

Te Deum landámus . . .
Üres lett a tudomány csarnoka, 

nem hangzik a pajzán zsivaj az is­
kola épületekben : beállottak a kiér­
demelt nyugalom napjai Hosszú, 10 
hónapi folytonosszellemmi munka ki­
fárasztotta a tanítót és tanítványt. 
Most már pihennek.

Teljék ez a két hónap munka 
nélkül a tanítványokon. Hagy álljon 
a könyv porosán, érintetlenül az asz­
talon. Az értelein túl fejlesztése ne 
történjék a kedély rovására. Örüljön 
az ifjúság a szünidőnek s élvezze azt, 
Csakis igy lesz kedve a szünidő el­
teltével ismét a munkára.

Ha adunk is ez idő alatt mun­
kát nekik, jól megválaszuk azt. Fi­
gyelemmel legyünk a házi nevelésre, 
az iskola megkezdett munkáját foly­
tassa a szülei ház Az iskolának úgyis 
az a czélja. hogy ne az iskolának, 
hanem az életnek neveljen.

A fiuk a gazdasági dolgokban 
segédkezzenek, a leányok legyenek 
otthon a konyhán. Az egész ember 
öszhangzatos nevelése csak igy ér­
hető el. Változatossága munkában, 
munkakedvet okoz. ti megszeretteti 
annak minden ágát a vele foglal­
kozóval.

A növendékek fölötti fölügyelet 
ne legyen laza, se túl szigorú. Ta­
pintatos nevelés vezérelje a szülőt, 
ha int vagy büntet; ha dicsér vagy 
jutalmaz. Szóval tegyük kellemessé 
a gyermek világnak a szünidőt.

Azonban a beállott szünidő több 
kötelességet ró a tanítóra. Az iskola­
székkel karöltve munkálkodniok kell 
a tanítás nevelés szőlejében továbbra 
is. Tanügyünknek számtalan hátrá­
nyai vannak. Több tanteremben a 
hiányos felszerelés, mindenütt pedig 
a czélszerütlen iskolapadok fényes 
bizonyítékai tauügyünk akadályainak. 
Ha egyszerre nem segítünk is a ba­
jon, de apránkint lie kell szerezni a 
szükségeseket. Ha új pad szükségel­
tetik, ne csináltassuk azt a régi, ne- 
veléstani szempontból helytelen is­
kolapadokat, melyek nálunk haszná­
latban vannak, hanem szerezgessük 
be a tekintélyes tanügyi férfiak által 
jóknak találtakat Meglehet, hogy a 
mostaniknál költségesebb lesz bár­
melyik fajta is, de egészségtani és

tanügyi szempontból megfizethetetlen. 
Az 1 és 11. elemi osztályokban pe­
dig még a nyár folyamán üdvös lenne 
a lábtámaszok elkészíttetése.

Továbbá, hogy minél sikeresebb 
eredményt érhessünk el az év végére, 
ne kívánjunk a tanítóktól ember tö 
lötti munkát, mert minden tanítónak 
annyi lelket kell öltenie, a hány nö­
vendéke van. Már pedig ha 100 gyer­
meket bíznak reá, azokkal egyenkint 
mindennap nem foglalkozható, ti fe­
gyelmezés tekintetében is óriási mun­
kát kell végeznie. Ilyen körülmé­
nyek között nem követheti a tanító 
munkáját a várt siker.

A szünidőben hassanak oda te­
hát városunk tanügyi emberei, min­
den pártoskodástól eltekintve, hogy 
a tanító és tanítvány munkája meg- 
könnyittessék s ujonan szervezett ta­
nítói állások által, úgy a kill , mint 
a belterületen, a létszám egyes osz­
tásokban leszállitassék. A ki szereti 
a tanügyet, az nem fog visszaretteni 
semmi képzelt »akadályoktól, hanem 
férfias elhatározással karolja fel a 
legszentebb eszmét, az emberinem 
boldogulhatásának fő eszközét: a tan- 
ügyet.

Isten áldása legyen buzgó törek­
vésükön !

Feloldott, megsemisitett és jóváhagyott 
határozatok.

Bizonyára emlékezni fognak lapunk 
olvasói arra. midőn Réti Ferencz járási fő 
szolgabiró. törvényes kötelezettsége folytán 
összehívta a közbirtokosságot alakuló köz 

gyűlésre, melyen a testület szabályrende­
letének tervezete is meg.dlapittatott.

Közvetlen ezután, a főszolgabíró uta­
sítására Csemegi Antal községi bioink hivta 
össze a közgyűlést, melyen azonban a he­
lyett, hogy az alapszabálytervezetet tárgyalta 
volna, úgy tett mintha a főszulgabiró el 
íiiiklete alatt előzőén tartott közgyűlés 
határozatai nem is léteznének es szintén 
azt a kérdést bocsájtotta a közgyűlés elé : 
vájjon akkar-e testületté alakulni vagy nem.

Mikor a jelenlevők közül egy ez ellen 
tiltakozott, Csemegi egyszerűen leintette a 
felszólalót és kimondta a határozatot, mely 
szerint a közbirtokosság nem alakul.

Ez a két határozat felebbezós folytán 
a közigazgatási bizottság elé került, mely 
mindkettőt rnegaemisiiette s igy űj közgyűlés 
megtartását rendelte el.

A közigazgatási bizottság határozatát 
azonban a földmivelésügyi miniszterhez fe- 
lebbezték meg, ki is feloldotta a köz- 
igazgatási bizottság határozatát, a Cse­
megi elnökletté jjalatt hozott határozatott 
törvénytelennek mondta ki s azt megsem­
misítette, ellenben törvényesek a Réti Fe- 
renez főszolgabíró elnö lete alatt hozott 
határozatok s az a birtokosságra tiezve kö­
telező s igy a birtokosoknak testületté való 
alakulása ki van mondva.

Rámutat határozatában a miniszter 
arra. hogy Csemegi Antal birtokossági el 
nők átlépte törvényes jogkörét és miután 
ezzel úgy latszik, hogy a közbirtokosság­
nak anyagi kárt is okozott, utasítja a köz- 
igazgatási bizottságot ennek megállapítá­
sára s elrendeli, hogy saját hatásköréiben 
indítson Csemegi ellen vizsgálatot.

28 szám

Kimondja a miniszter, hogy jövőben 
a közbirtokosság! közgyűlések mindenkor a 
főszolgabíró elnökletté alatt tartan i - .

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Vadnay Andor 

dr. főispán tegnap reggel városunkon ke­
resztül Budapestre utazott, onnan pedig 
fürdőre távozik. — Szab ó Imre kir. 
közjegyző fürdőre utazott, távollóte alatt 
az okiratok másolatainak hitelesítése és a 
váltók ovatolása a kir. járásbíróság által 
eszközöltetik. — Úgy polgári mint elemi 
iskolai tanítóink a „Csongrádvármegyei 
Tanító egyesület-1 nek Szegeden tartandó 
közgyűlésére utaztak. — Hajnal Ede ál­
lomásfő iök 28 napi szabdadságra menvén, 
az időre helyettesül Kristóf János ál­
lomási elöljáró lett ide rendelve Té­
ves tehát az a bir, mintha Hajnal Ed^ 
ur véglegesen lenne tőlünnk elhelyezve.

Hymen Kovács Károly fő- és szék­
városi ni. kir posta távirda tiszt a múlt 
héten jegyezte el Herke Ferencz gőzmalom 
tulajdonos kedves és művelt leányát, Irmát. 
Gratulálunk !

Évzáró ünnepély. A polgári iskola 
tanári testületé múlt hó 29-én tartotta nö­
vendékeivel számos szülő és taniigybarát 
jelenlétében a tanévet záró ünnepélyt. Egy­
szersmind ekkor történt a tornavizsga is. A 
tornászaiból mint legjelesebb tornászok el- 
i a in ere ró okleveleket nyertek : Draskovics 
Zoltán. Drasiovies Andor és Miskolczi Fe­
rencz. A tanulásban való előmenetelért ér­
tékes könnyvekkel jutalmaztattak : Joauo- 
vits Ferencz, Sövényházi Pál, Jusztin Ist­
ván, Balogh Mihály és Kovács József. Töb­
ben pedig a szavalmányek könyvét kapták 
jutalomképen. — Majd Farkas Béla, a pol­
gári iskola érdemes igazgatója vázolta az 
évtörténetét a tőle megszokott szakavatott- 
sággal. Sövényházy Pál és Király Gergely 
111. osztályos tanulók ügyes szavalásukkal 
emelték az ünnepély fényét. Drexler Antal 
hittanár pedig egy lendületes buzdító be­
szédet intézett a tanuló hiúsághoz. Végül 
a növendékek elénekelték a kakukk dalt és 
a bizonyítványok osztattak ki. Kívánatos 
lenne, ha jövőre az ellemi iskola tantestü­
lete is rendezne hasonló ünnepélyt.

— Az eldobott gyufa Súlyos csapás érte 
Kozma Gyula polgári iskolai igazgatót, ki nálunk 
mint miniszteri biztos látogatta meg az iskolákat. 
Ugyanis Budapesten a llold-utcza egyik szatócsüz­
letében szivarra gyújtott egy vevő, r. még égő gyu- 
át oly szerencsétieuül dobta el, bogy az az ara 
menő Kozma Gyuláné ruháját érintette A könnyű 
batiszt ruha egy pillanat alatt lángra lobbant s mire 
az eloltás sikerült, Kozma Gyuláné súlyos égési se­
beket kapott.

— .Színészet, A közönségnek régi és 
kedves vágya nyert kielégítést, megérke­
zett körünkben E’esti Iliász Lajos jól szer­
vezett szintársu áfával. Előadásait már szom­
baton megkezdette, mikor adatott West és 
Held operette: „A bányamester“. Ma este 
pedig Kövessy Albert: „Az uj honpolgár“, 
fővárosi életkép, — hétfőn pedig : „Egy bolod 
gondolat“ kitűnő bohózatos vígjáték kerül 
színre.

— Iskolaszék! ülés volt múlt hó 
29 én, melynek tárgyai a kereszttéri (kültéri) 
iskolánál építendő uj tanterem és a polgári 
iskola jelenlegi helyiségének kibővítése és 
felemelése voltak. A bemutatott terv mind­
két helyiségre nézve elfogadtatott. Már előre 
jelezhetjük, bogy a polgári iskola helyisé­
gére vonatkozó terv a mi nézetünkkel nem 
megegyező s lapunk |övö számában azzal 
még foglalkozni fogunk.

— Elégtétel Sima Ferencznek. A 
I szentesi járásbíróság június 27 én tárgyalta 
5 Sima Ferencz országos képviselőnek és 

Mátóffi Kálmán volt dorozsmai főszolgabi- 
rónak ismeretes afférját, mely tudvalevőleg 
abból állt, hogy Mátéi fi Kálmán megbotozta 
Simát a szentesi pályaudvarban- A járásbí­
róság súlyos testi sértésnek minősítette az 
esetet s Máteffit 45(1 forint f'ó és 10 forint 
mellékbüntetésre ilélte.

-- Közgyűlés. A „Csongrád-várme- 
g,>ei Tanitó-egyesűlet“ ez évijuhus hó 7 én 
ea ti áu tartja XXVI. évi közgyűlését Sze-
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geden. Tárgyai:!. Előórtekezlet. 2. El­
nöki évi jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Könyvtári jelentés. 5. Jelentés a segély-alap­
ról. (>. A pénztárvizgáló bizottság jelentése.
7. Előterjesztés az egyesület történetéről.
8. „Az ismétlő oktatás“ Előadóadó : \ nss 
Mátyás 9. Kö'tség előirányzat az 1895- 9(5 
egy. évre. 1(). Indítványok. 11, Tisztújítón. 
Hetedikén d. u. 4 órakor az „Eötvös-alap 
Országos Tanitó-Egyesiilet Csongrádvádme- 
gyei Egyasiilete-1 közgyűlése.
B — Napszurás áldozata. Vigan ka­
szált. vágta a rendet még e hó 2 áll reg­
gel Nagy István 21 éves cseléd, midőn úgy 
11 óra tájon arczra bukott s a délutáni 
órákban meghalt. A forróságban napszurást 
kapott s ez okoz;a hirtelen halálát.

— Telekkönyvi betétek szerkesz­
tése. Csongrádvár megye csongrádi járására 
nézve a telekkönyvi betétek sz illesztését 
az igazságügyi miniszter elrendelte s az 
azt foganatosító hivatalnokok már itt mű­
ködnek. Jelenleg Tömörkény község telek- 
könyvén dolgoznak.

— Tűzoltói bál. A csongrádi nyári 
mulatságoknak tetőpontját képezi az önk. 
tűzoltó egyletnek június 29-én minden te­
kintetben fényesen sikerült tauczviga ma, 
a mely a „Polgári kör,, helyiségeiben zaj­
lott le Akár a megjelentek ‘nagy számú % 
akár a mulatság szellemét tekintjük, min­
den kép a legsikerültebbnek mondhatjuk. 
Egyéb iránt a tűzoltói bálát mindig a fesz­
telen jó kedv jellemezte és az, hogy ott 
jelen meg 1 eg nagy o b b s z á m b a n az intelli­
gencia és iparos osztály. Ezért dicséret 
illeti meg a rendezőséget és különösen 
Dr. Nagy Sándor lóparancsnokot, .leien volt 
szép hölgyek névsorát térsziike miatt nem 
közölhetjük.

— Köszönet. Mind azon hölgyek es 
urak, kik egyletünk által r.-ndezett táucz 
és tomboly a estélyre to mb oly a tárgyakat 
ajándékozni szívesek voltak, ezúton is to 
gadják hálás köszönetünket.

Csongrád. 1895. Julius hó.
Az önk. tűzoltó egylet parancsnok sága.
— A peronospora fellépése. Szóle 

Ilikben a peronospora viticola oly nagy 
mértékben lepett fel. hogy ki ellene nem 
védekezik, annak szőleje teljesen tönkre 
megy Ajánljuk tehat szőlő birtokosainknak, 
hogy szőleiket 4",0-os oldattal mennél előbb , 
permetezzék be. A 4"/0-os oldatban, 199 
liter vízben 4 kiló kékkövet. 4 kilo szódával 
kell keverni.

— Meleg napok. ,,Té'en nagyon hi­
deg van, nyáron nagyon meleg van. ősz 
szel esik az eső. soha sincsen jó idő. E né­
hány sor nyárra vonatkozó részének igaz­
ságáról meggyőződhettünk az elmutt héten, 
a nap oly forrón sütött, hogy a hőmérő 
28 — 30 fokot mutatott, s a napi középhó 
mérséklet is 19 tok volt.

— Halálozás. A következő gyászje­
lentést vettük : Zora György és neje Lázár 
Judith, valamint az ulólirott rokonok névé 
ben mély fájdalommal tudatják, hogy for 
rón szeretett anya és nagyanya Kiss Szabó 
Judith hosszú fájdalmas szenvedés után 
1895 július 5-én reggel 3 órakor Csongrá- 
don 70 éves korában hirtelen elhalt A 
felejthetetlen drága halott hült tetemei folyó 
évi július (i án délután 4 órakor fognak az 
ev. rét. szertartás szerint őrök nyugalomra 
tétetni Csongrád, 1895. július u éu. Áldás 
és béke hamvaira! Zora György és neje 
szül. Lázár Judith. Hódy Julianna, Hódy 
Imre* Zora Olga, Zora Feodor.

— Bokros! kaszáló kimutatás. A
birtokosok által Blázsik Pál, Nagypál Imre 
és Pap Istvánból alakított bizottság a bok­
ros! kaszálót e hó 11-én fogja a június 28 án 
megtartott sorshúzás alapján kiosztani. A 
kiosztás a Becsőfokán kezdődik.

— Régi nóta. Mint tudjuk, két pék 
üzlet szolgálja a fogyasztó közönség érde­
keit. Azonban különösen a kifli sütemények 
oly állapotban kerülnek forgalomba, hogy 
a ki abból eszik, kész betegséget kap. 8 
ha valaki kissé nem restell kutatni a sütő 
ményekben, abban őskori leletekre is talál­
hat. Ajánljuk az ügyet a szolgabiróság ke­
gyes figyelmébe !!

— Az elöljáróság figyelmébe. Már 
több oldalról érkezett szerkesztőségünkhöz 
az a panasz, hogy a város bekeni etért a 
kocsihidak oly elhanyagolt állapotban van­
nak. hogy veszélyes rajtuk a közlekedés. 
Fölhívjuk tehát az elöljáióság figyelmét, 
hogy az adózó po'gárság érdekeit szem 
előtt tartva, orvosolja meg a bajt. Valamint 
a „Sip utczai“ iskola környéken az ezyik 
oldalt ne deszl-a padlóval tartsa összeköt 
tetesben a másik oldallal, h mein oda czél 
szerű téglajárdát építsen. 300 gyermeknek 
az érdeke kívánja, hogy különösen télen, 
akadály nélkül járhasson iskolába.

— Egy jó házból való fiú, egy | 
kizárólag divat és rövidáru helybeli 
üzletben tauonezul felvétetik Hol? 
...egmondja a kiadóhivatal.

Riiviil liin»k. II j artézi kútnak ké­
szítésével igen lassan haladnak előre, eddig csupán 
00 méterre tudtak lehatolni s a múlt héten akkora 
süppedés történt a cső mellett, lmgy annak beteme­
tése 3—4 napot vesz igénybe, Addig a fúrási mun­
kálatok szünetelnek. — Lap születés „1-v- 
legyházi Híradó“ ezitnen szomszédvárosuukban tár­
sadalmi és közművelődési lap indíttatott. Szerkesz­
tője : Szül a y Gyula. — A z újon n a n alakult 
„Magyar folyam és tengerparti hajózási társaság“ 
közlekedését augusztus 1-én fogja megkezdeni, mely 
időtől fovva azután tőlünk mindennap lehet lefelé 
én fölfelé is hajón utazni — Kálaor Lajos 
gyógyszertárának Magyar-Valkóról Gerö-Monostorra 
való áthelyezését a m. kir. beliigyminister megen­
gedte. — A j á r d á k öntő z é s e. A múlt heti 
nagy meleg annyira felszántotta a fold felszínét, 
hogy a legkisebb levegömozgás óriási port ver fel, 
közegészségügyi tekintetből tanáosos volna, ha az 
elöljáróság intézkednék, hogy a főbb utczákon a 
járdák a háztulajdonosok áltaíjestéuként fellocsol­
ta a*» n n a k.

— „Mentor“ ellátási vállalat.. Fon-

Haszonbórbe-adás
Naqyméltóságu Gróf Károlyi Sán­

dor ur csongrádi uradalmához tartózó

HALÁSZATI JOG
folyó évi jtjlius hó 10-én délelőtt 9 
órakor a csongrádi vasúti állomás 
közelében fekvő felgyői majorban 
tartandó árverése n 1890. évi ja­
nuár 1-től 0 évre HASZONBÉRBE 
a d a t i k.

Ezen bérletre vonatkozó felvi­
lágosítást. szóbelileg megadja

AZ URADALMI TISZTTARTÓSAG

fos kérdést old meg e vállalat, a mi .or az 
ezredéves írszágos kiállítás igazgatóságá­
nak pártfogása alatt működését megkezdette.
A lakáskérdés okozza minden a kiállításra i 
fetrándulóknak a legnagyobb gondot, mert | 
nemcsuk attól tart, hogy nem kap lakást, I 
de fél a kiállítás tartama alatt azok drága- j 
a ágától. i

F vállalat saját szállóhelyeit rendezi j 
be és minden jelentkezőnek 7 napra már > 
előre lefogllaja szobáját, jöjjön az a kiál­
lítás tartama alatt bármikor is Budapestre, 
Az érkezési szelvények a főváros és a ki­
állítási terület több előkelő vendéglőiben 
bírnak érvénnyel, mig a közlekedés a ló­
vonat és a viilamosvasuttal bármely vona­
lon teljesíthető. A vállalat ellátási köny­
vecskéi 7 napra s/.oló szoba, étkezés köz­
lekedés. kiállítás és szórakoztató szelvénye­
ket tar'almaznak, Azonkívül játszanak a 
kiállítási tombolán és egy hét napra szóló 
2000 koronás baleset biztosítási bárczával 
bírnak.

Egy könyvecske ara 42 forint, besze 
rezhető 1 frt. heti, vagy 4 frt 20 krros 
havi lefizetés mellett már m * és az eset­
ben, ha egy ti frt 50 kros napi szelvény­
nyel pótolva lesz, 2 személy által 4 napra 
bir érvénynyel. Nem csoda, ha az ország 
minden részéről már is oly nagy számban 
érkeznek a vállalathoz bejelentések, és igy 
a közönség helyesen cselekedne, ha minél 
előbb jelentkeznék, miután a vállalat csak 
korlátolt számban fogad el előjegyzéseket.

— Öiikentes-ielöltek tanfolyama.
E ez i iu alatt Kolons v á r o 11, már 
4 év óta egy oly t an intézet áll 
fenn, mely alaposan előkészít Ifi 20 
éves korban lévő ifjakat, a kik érett 
ségit nem tettek, s mégis mint egy­
éves önkéntesek akarnának szolgálni, 
az egyéves önkéntességre jogosító 
vizsgálatra. Felvétetnek olyanok is, 
a kik csak 3—4 osztályt végeztek 
Az intézet inteniatussa! vau egybe­
kötve, s igen szép eredményeket 
mutathat fel. Bővebb felvilágosítást 
:ul az intézet igazgatósága, Kolozs­
várott, Wesselényi utcza 1. sz.

Felelős szerkesztő : Edéi János.
FömunkatArs: BIazsJAk LvXltvi.lv"

Ki adólaptulaj ilouos : ScKvaroa Sándor.

A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és va­
lódi, mimlamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
népszerű házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

Egyediil valódi angol

csodabalzsam
THIERRY A. Mimitől,

biti!.
Ez a balzsam úgy belsőleg, mint 

külsőleg használ : 1. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a kihányást és a 
fáió köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyulftdásnál; 8. eltávolít 
minden lázt; 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; ö. meg­
szüntet minden indáimat és gyó­
gyítja az arany-eret; 6. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja;
7. kitűnően használ fogfájásoknál, a 
száj bűzt megszünteti; 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kitünően használ 
külsőleg mint gyógyító'szer minden 
sebnél: 10. egyáltalán úgy belsőleg,
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
iével használható gyógyító szer. (’sah 
akkor valódi' és hamisítatlan a bal­
zsam, ha minden üveg egy ezüst­
kupakkal (Kapsel) van 1„ zárva, a 

melyben ességem: „Thierry A. gyógyszertára az Őrangyal­
hoz Pregradában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem az én kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros ha­
tású és durva anyagot, mint ,,Alöe*‘ és - ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassuk el. 
Balzsamom hamisítói és utánzói a védjegytörvény alapján 
törvényesen, szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 
Ó7S2. ti. BIOS. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyít-vány 
alapján igazolva van, hogy kószitinányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. f v nedvről, hol balzsamomból raktár nincs, fessek 
megró; dőlést közvetlenül hozzám : Thierry A. Pregradában, 
Sfohlts-Sauerbrunn mellett intézni. Ansztria-Mag.yarország 
bármely postaállomására bérmentve küldve, 1*2 kis vagy 0 
In piaii vég ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
lérmontvo. 12 kis vagy b dupla iivv«' ára 5 korona. Megrvn- 
lelések csak a pénz elóleges beküldése vágv utómvétadlel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszerész P r e g* r a d á- 
b a n, Roliits-Saaorbrunn mellett.

„v . A valódi angolrilll'iRHY A. gyiigjüeriiira az °
Oiangycäwi l'regrailában.

ha(iis» <;s-> vrejv.
Az angol csodakor,öcs. nu-lv a

legjobb erednie ny nyel használt 
szer a szenv."'<- cmhogsegm 1 a icg- 
snlyo ahb és időit bajokban. A ín bek 
gyógyítása. u<ry szint ve, a faj dal- m 
enyhítésében tel1 múlhatatlan : U -
alkatrészét a piros rózsa „rosa 
oentifclla“-ban létező csoda&^erü 
anyag*, más kitünően elismert 
gyógy anyagok összetételeit ké­
pezik.

Az angol csodakenöcs használ­
ható :

A gyermek ágya snö mellbajánál, tej gy> i 1 em le sn él, niell- 
k e m ó ny e d esnél. Orbáné (Szent-Antal tüze'., mim lenn emu 
sérelmek, láb- vagy csontsebesülések, sebek, genyedt.>eg 
dagadt lábak, sőt csontszu ellen ; ütés-, szuvas-. 1«»-, vágás 
és zuzódási sebek ellen. Használható minden ideg,.,, n sz. U 
u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- es tüskék (•Itavoii 
fására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvav, u.yakej'Z"- 
dés. sőt rákbetegség ellen, szemölcs, köröm.,agai,at. h'.'yag 
és foldörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési se 
bek, fagyott testrészek, lo-tegokm-l hosszas i.-U\altéi 
támadt sebek, n> akdaganat. vértoi-lmlás, tulzugns vs a g,y, t- 
melteknél előforduló kisobesedósek allen stl>. sl b.

Az angol osodkkenöc* mtnel régibb, annal kittmobb

jtinlatos ezen egyedül álló elóvigyázail szer­
ből minden családnál készenlétben tartani. ..... . ■

Két doboznál kevesebb ni-m küldetik; a szel koMi s ki­
zárólag az összeg eluloges beküldésé vag> Vpdig ntao.e '■ '
eszközöltetik. 2 tégely csomagolás, szállít ülővel és bei men­
tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit, hatástalan hamisítványok 

megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyein,, bogy 
minden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ belc-g, to o kel 
lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ngv,in 
elvan iegygyd, mint itt látható, kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és vakuli angol csodnkonöcsöm hamisít' ’ 
és utánzói, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek, 
ugyanúgy e hamisítványok ismetelArusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára

PREBBADÁBAN, Rohlts-Sanerbrnnn mellett
olv helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést 

közvetl“i,üi ..Thierry Adolf Őrangyal gyógyszertárához
Pi-„„radftAjati, Uobits-Sauorbvnnn mellett címezni.
^ Az ausztria-niagyarországi védjegy lajstrom-száma 462 ^

Hatóságilag kjegjielt védjegy.

r



„E llátási Icöny'vecslcélcet“

""tlfmi «i.iufXÄ/r*. szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítási-és szórakoztatási-szelvenyek
1 kiállítási tombolajegyei. végül egy 2000 koronás baleset biztosítási bárezát tartalmaznak.

Egy ilyen könyvecskét, (2 személy is használhat, 4 -4 napra, ha (» írt 50 krral pótolva lesz.) — Előfizetéseket csakis korlátolt 
számban (az első részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint bővebb felvilágosítással szolgainak :

IJStP A Budapest - Erzsébetvárosi Bank— A „Mentor“ Ellátási - Vallalat.

Rózsa Lajos
igazgató.

Hegedűs Dániel
titkár

Az 1896oki
* E pártfogást 

Dániel Ern5
niagy kir. keresk. min 
ur íi iingyni 4512/05 sz 
leirata Imit biztosi tolt a

I)r. Morzsányi Karoly
(«•szággy kvjiv. mint uinuk
Ehrlich <i. Gusztáv

íuv. biz. tag ; gyáros mint elnök.

• -- ■ , L - "t e a a

oisro-Ds^i-iDi SS t3aé.m.

iki ezredéves országos kiállítási igazgatóság partfogasa alatt*) levő
•s ff \Ti7 "iXfTttf éTit '-CD írt 51 5f * ,l j* _ a It 51 IT „ t

vw -si-iaB 41.1
BUDAPEST, Kerepesi-ut 22. szám.

az ezredéves országos ktállinisl látogatók szamara kill .esájt \l fit értékben 1 fit heti, vagy
Irt 20 kr havi befizetés mell itt

Elszállásolás : saját uj 
szállóim Iveinken Étke­
zés a főváros és a ki ■ 
állítás előkelőbb étter­

meiben

Takács Zsigmoml
az Első magy. ált biz társ. közp fufelügy

Stadler Karoly
fi'ív biz tag, ház- és szálloda-tidajd.

JPrcspectvist lei-v állatra, ingyen és bérmeatvo.

Trieur- és lemsz-lyukasztó-g/ar.
Gyár: Katona Jozsef-utcza 8. sz., Margíthid és nyugoti pláyaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Tricurük: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli ki válasz 

fására.
Trieurök : a zabnak vagy árpának a búza közüli és gömbölyű magvak kivá­

lasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó-Tricurolv az árpa kiválasztására és a lencse

osztályozására.
Osztályozó.Trieurök.
Szabadalmazott Trieurök és osztályozógépek minden gabona faj tisztítására 

es tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve 
Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur beküldése mellett 
ezen szabadalmazott trieurokké átalakítását.

Malom-Tricur hengerek vagy burkolatai, lyuasztott vragy hasított lemezek
tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.

SET Árjegyzékek vagy minta könyvek ingyen és bérmentve küldetnek. 1*3
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LEGJOBB SZER
POLOSKÁK, BOLHÁK, KONYHAI FÉRGEK, 

MOLY ÉS ÉLÖSDIEK ELLEN.

Pusztító hatásul Pusztít mindenféle
férgeket, mint semmi más szer azért hires és keresett 

az egész világon, mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ
Kapható helyben: ér

ZEBag/oesy József és Eag'ossy G-áuTsor
Icereslceaő xxra,lcn.á,l. I

, 1. a lepecsételt palnvzk 
■ 2. a ZACHERE név.
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Caongrád, 1895. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


